
Nyhedsbrev juni 2024 

Formanden har ordet 

Hej sejlervenner  

Så er sommeren kommet til Præstø, der har lige været 

afholdt et brag af en sankthansaften, med musik på kul- 

kajen og en masse aktiviteter for børn og voksne på havnen 

og ved stranden.  

Der skal lyde en stor tak til de frivillige og de 

erhvervsdrivende som i fællesskab har gennemført dette 

store vellykkede arrangement.  

 

Efter generalforsamling i år har Præstø sejlklubs økonomiske situation ændre sig væsentligt. 

Bestyrelsen har igennem en årrække arbejdet målrettet for at skaffe midler, det være sig 

ved at søge fondsmidler og ved at forhandle aftaler omkring byggeriet. Dette er sket med 

medlemmernes opbakning. 

Dette bestyrelsesarbejde har nu båret frugt da PSK i 2024, har modtaget tilsagn om donation 

på 2.5 millioner kroner fra AP Møller Fonden. 

Vordingborg Kommune har afsat ca. kr. 800.000 til byggemodning af grund m.m. 

Efter forhandling med kommunen er der bevilliget tilskud på op til 150.000 kroner til en 

varmepumpe, betaling for nedrivning og bortskaffelse af det lille Røde Klubhus, samt 

betaling for opfyldning på grunden med ca. 500 m3 grus.. 

Vi modtaget en arv på ca. 600.000 kroner fra en tidligere PSK sejler, Svend Bennike, som har 

været så gavmild at tilgodese PSK. (arven skal primært anvendes til Sejlerskole og 

ungdomsarbejde) 

Herudover har vi modtaget en privat donation på kr. 40.000 til klubbens nyerhvervede 

skolebåd. 

For os I bestyrelsen har det været en lang rejse som nu har båret frugt.  

Vi har et år til at få sat klubhusbyggeriet i gang, det er betingelsen for at få udbetalt 

fondsmidler og for at få gavn af de aftaler som er indgået omkring byggeriet og få gavn 

af de penge som kommunen har afsat til byggemodningen 2024. 

  



Jeg er som formand, utroligt taknemmelig over det store arbejde som bestyrelsen, igennem 

en årrække har lagt i ovennævnte, og også  over den opbakning vi som bestyrelse har fået 

fra medlemmerne.  

TAK til alle. 

Klubhusbyggeriet  

 

"Byggeriet af vores nye klubhus er sendt i udbud til diverse totalentreprenører. Vi afventer at 

modtage deres tilbud i begyndelsen af juli. Dernæst vil bestyrelsen, i samarbejde med 

arkitekten, gå i gang med udvælgelsesprocessen. Det forventes, at der bliver forhandlet en 

kontrakt på plads til august, således at byggeriet kan gå i gang til efteråret." 

Nyt fra ungdomsafdelingen 

Ungdomsafdelingen er kommet godt fra start i 2024 

sæsonen. 10-12 børn mødte op i starten af maj, hvoraf 

en del er helt nye unge sejlere. Vi har derfor måttet støve 

Optimistjoller af fra depotet, så alt hvad der kan sejle nu 

er bragt i spil. Desuden er indkøbt en Zoom8 jolle til de 

øvede sejlere. Den er der nu rift om, så vi planlægger at 

indkøbe endnu en snarest. 

Desværre har vi oplevet flere aftener med for meget vind 

til de uøvede sejlere. Så har det været godt at tage en tur i 

følgebåden i stedet, hvilket også er med til at opbygge 

glæden og trygheden på vandet. 

 

 



Ombord Appen  

Kommunikationsudvalget og bestyrelsen har besluttet at investere i Ombord Appen. Vi er 

den 3. klub der har tegnet kontrakt med Dansk Sejlunion. 

Der har været mange "børnesygdomme" med Appen som skulle rettes til før vi kunne 

komme i gang. 

Vi forventer at den kommer i drift efter sommerferien og medlemmerne vil få mere info når 

vi er klar. 

Danske tursejlere 

Præstø Sejlklub har meldt sig ind ved Danske Tursejlere, for at du kan få rabat på dit 

personlige medlemskab af en landsdækkende sejlerorganisation, som hjælper dig med at få 

det bedste ud af din fritidsinteresse. Du kan derfor nu indtegne dit personlige medlemskab 

ved Danske Tursejlere for kun 395,- årligt, som også inkluderer ansvarsforsikring, samt 

bidrag til den lovpligtige garantifond. 

Som medlem får du: 

•  Automatisk ansvarsforsikring 

•  Mulighed for at benytte mere end 300 turbøjer i naturskønne områder 

• Magasinet Tursejleren 4 gange årligt 

• Et stort udvalg af kurser 

•  Mulighed for at deltage i fælles sommertogter 

• Klubaftner og events.  

• Mulighed for landets måske bedste kaskoforsikring igennem Søassurancen Danmark. 

Du kan melde dig ind ved Danske Tursejlere her: 

https://dansketursejlere.dk/indmeldelse/  

Du kan også altid ringe eller maile til Danske Tursejlere, hvis du skulle have yderligere 

spørgsmål eller ønsker tilbud på bådforsikring:  

OBS: hvis du allerede er medlem, skal du kontakte Danske Tursejlere og blive overført som 

klubmedlem for at få din rabat. 

Info folder fra Danske Tursejlere sendes ud sammen med nyhedsbrevet 

 

https://dansketursejlere.dk/indmeldelse/


Vi har brug for din hjælp! 

 

Præstø Sejlklub er drevet af medlemmernes 

frivillige engagement i klubbens aktiviteter. 

Vi er presset på det sociale fællesskab, af at 

vi ikke kan benytte vores dejlige klubhus. Vi 

har dog stadig mange opgaver der skal løses, 

indtil vi igen kan samles i vores nye klubhus. 

Uden medlemmernes fantastiske bidrag kan klubben ikke bestå. Derfor er vi afhængige af at 

alle medlemmer, der har mulighed for det, melder sig til at bidrage med frivillige opgaver - 

store som små. 

Vi kunne ønske os en person, der har det overordnede overblik over materiel - dvs. 

skolebåde, joller, motorer, følgebåde, dommerbåd osv. 

Det er ikke meningen at du skal stå for alt arbejde, men er den der koordinerer, en man kan 

søge hjælp og viden hos. 

Lige nu mangler vi frivillige til at hjælpe med at renovere den gamle skolebåd, der blev 

skadet i stormfloden, så den hurtigt kan komme ud og sejle igen.  

Der mangler desuden frivillige til at vedligeholde: 

• skolebådene 

• ungdomsjollerne 

• Bygning af et stativ til opbevaring af joller, så man kan opbevare 3-4 joller i højden 

• Følgebådene, herunder hente Lilleholm hos (kenns biler?) Flytte motorer mellem 

Lilleholm og Store holm  

• motorer 

• Værktøj 

Vi ser frem til at høre fra dig, du kan kontakte: 

Per Vesterholm 

42170671 

 Mail: pvras@icloud.com 

 

mailto:pvras@icloud.com


Nyt fra sejlerskolen 

Klubbens nyerhvervede skolebåd, Venus - en Match 

28 indkøbt fra Skovshoved - blev sejlet til Præstø i 

april (tak til Kari og Steen), og efter et par øveture 

med instruktører og aspiranter var den klar til at 

blive taget i brug til den nye sæson. Den har så 

sandelig levet op til vores forventninger, og eleverne 

(og instruktørerne) er begejstrede for den hurtige 

reaktionsevne og livligheden og farten i båden. Her i 

den første sæson har vi allerede foretaget nogle 

forbedringer på båden - herunder monteret et 

bedre hæve/sænke beslag til motoren.  

Vi sejler tre dage om ugen med i alt 11 elever - på to 

af holdene er der tilknyttet en instruktøraspirant, som 

efter planen skal indgå i instruktørkorpset i næste 

sæson. Det er Lars H og Kari. 

Herudover har vi været heldige at få en ny instruktør med i Sejlerskolen - Jan, som er 

tilflytter fra Nivå. 

I år har vi også et motorbådshold, som kun sejler en halv 

sæson. Vi har lånt Bonso et par gange, da denne er god til 

undervisning i mand-over-bord øvelserne.  

 

 

 

Eleverne er nu igennem den første halvdel, og den blev i sidste weekend sluttet af med en 

distancesejlads rundt om Møn med overnatning i Stubbekøbing - med deltagelse af et par 

elever og de 2 aspiranter. Klubben (Grønsund) var så venlige at låne os deres klubhus, så 

deltagerne kunne sove i tørvejr og i læ for vinden. Turen blev ikke en fællestur som ellers 

annonceret, da vi gerne ville prøve båden af. Men næste år vil vi annoncere turen til andre i 

klubben og håber, at vi kan genoptage flotillesejlads - nu med to skolebåde.  

Apropos skolebåde, så er arbejdet med at få Nikoline 

bragt i sejlbar stand gået i gang med hjælp fra Jens Olav. 

Så vi regner med, at den kan komme ud og sejle igen 

efter sommerferien - nu gerne i forbedret stand, da vi 

sammen med PSK's materiale udvalg skal kigge på vores 

lange mangelliste.  



Med udsigt til 2 skolebåde samt 7 instruktører synes vi, at vi har gode forudsætninger for at 

kunne tiltrække en masse nye elever og medlemmer til klubben. 

Sejlerskolen starter op igen i uge 32. 

Fællestur til Nyord 16-18 august 2024 

 

Turudvalget har igen i år arrangeret Nyord tur. Vi håber 

at se rigtig mange til denne hyggelige sammenkomst. 

Fredag: Vi mødes i løbet af dagen og vi satser på grill 

vejr, men alternativt kan vi indtage aftensmaden i 

forsamlingshuset. 

Lørdag kl. 10.00 mødes vi til morgenmøde og klubben 

giver en lille én til halsen. 

Formiddagen er til egen disposition, og vi skal have 

dækket bord i forsamlingshuset. 

Klokken 14.00 mødes vi ved Noorbo handelen, hvor klubben er vært ved en spændende 

Romsmagning med 3 serveringer. 

I bedes tilmelde, hvor mange der ønsker at deltage i Romsmagning, til Britta Olsen på Tlf. 

51305993 senest 11 august. 

Resten af eftermiddagen hygger vi og finder måske på nogle små ”julelege”. 

Alle er velkomne til at byde ind med gode ideer. 

 

Vi mødes kl. 18.00 ved forsamlingshuset, hvor grillerne 

tændes og der er efterfølgende fællesspisning og hyggeligt 

samvær. 

Vi bruger husets glas og service, og man medbringer selv mad 

og drikke. 

Klubben giver kaffe/the og lidt til den søde tand. 

Vi har nok også en lille overraskelse i ærmet under middagen   

Søndag kl. 10.00 mødes vi igen til morgenmøde og klubben giver en lille én til halsen, før vi i 

fællesskab rydder op i forsamlingshuset og turen igen går mod hjemlig havn. 

Med sejler hilsen Turudvalget. 



På vegne af bestyrelsen og kommunikationsudvalget  

Præstø sejlklub  

 

W: psk.dk  

FB: Præstø sejlklub 

M: kasserer@psk.dk  

T: 20288450 

 


